
26/07/2020

Μητροπολίτες Ναυπάκτου και Ισπανίας & 
Πορτογαλίας για Αγία Σοφία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Η Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου γιόρτασε την Αγία Παρασκευή, η 
οποία τιμάται ιδιαίτερα στην περιοχή. Εξάλλου, χαρακτηριστικό είναι ότι η Ιερά 
Μητρόπολη έχει δέκα έξι (16) Ενοριακούς Ναούς αφιερωμένους στην Αγία και 
τριάντα πέντε (35) συνολικά Ναούς της Αγίας, που λειτουργούνται την ημέρα της 
μνήμης της.
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Στη Ναύπακτο, στην Αγία Παρασκευή είναι αφιερωμένος ο μεγαλύτερος 
Ιερός Ναός της πόλης, αγαπητός σε όλους τους Ναυπάκτιους και ιδιαίτερα 
στους αποδήμους, που επισκέπτονται την Ναύπακτο το καλοκαίρι και 
συμμετέχουν με ευλάβεια στην πανήγυρη.

Ανάμεσα στους Ναυπακτίους που ζουν στο εξωτερικό είναι και ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ισπανίας και Πορτογαλίας κ. Πολύκαρπος, ο οποίος επιτελεί 
ιεραποστολικό έργο στην Μητρόπολή του, και έρχεται έναν μήνα στην Πατρίδα 
του το καλοκαίρι.

Επίσης, εφέτος η Κυριακή 26 Ιουλίου ήταν και η Κυριακή που αφιερώνει η Ιερά 
Μητρόπολη στους αποδήμους, με αρτοκλασία υπέρ υγείας και μνημόσυνο 
για τους κεκοιμημένους στα ξένα. Λόγω των εκτάκτων μέτρων εφέτος δεν 
διοργανώθηκε από την Ιερά Μητρόπολή μας η καθιερωμένη μουσικοχορευτική 



βραδυά.

Στον Εσπερινό της Αγίας Παρασκευής χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερόθεος, 
ο οποίος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στην προσωπική αθανασία που 
απολαμβάνει η Αγία Παρασκευή χάρη στην ένωσή της με την αιώνια ζωή, 
τον Χριστό, μια αθανασία ευεργετική και γεμάτη ευλάβεια από τον λαό. «
Ο άνθρωπος πάντα αναζητά την αθανασία», είπε ο Σεβασμιώτατος, «η 
οποία, σύμφωνα με τον άγιο Σωφρόνιο του Έσσεξ είναι τεσσάρων ειδών: η 
υλιστική (για όσους πιστεύουν στην παντοτινή ύπαρξη της ύλης), η 
ιστορική (κατά την οποία ο άνθρωπος επιδιώκει να μείνη το όνομά του 
στην ιστορία), η πανθεϊστική και φιλοσοφική (κατά την οποία ο 
άνθρωπος επιστρέφει στην αρχή από την οποία ξεκίνησε) και η 
προσωπική, την οποία διδάσκει και παρουσιάζει το Ευαγγέλιο του 
Χριστού, ο οποίος είναι η αιώνια ζωή. Οι άγιοι του Θεού αυτή την 
προσωπική αθανασία αναζητούν με την ένωσή τους με τον Χριστό.

«Πώς θα θυμούνται τον Ερντογάν στην ιστορία; Ως έναν 
μισαλλόδοξο φονταμενταλιστή!»



Υπάρχουν άλλοι, το οποίο το βλέπουμε στις ημέρες μας, που προσπαθούν 
να κάνουν κάτι για να μείνουν στην ιστορία, να αποκτήσουν ιστορική 
αθανασία. Αλλά το πρόβλημα είναι πως θα τους θυμούνται οι άνθρωποι: 
με αγάπη και ως ευεργέτες, ή ως κακοποιούς και καταστροφείς. Αυτό 
επιδιώκει και ο σημερινός Πρόεδρος της Τουρκίας, αλλά μάλλον θα μείνη 
στην ιστορία ως ένας μισαλλόδοξος φονταμενταλιστής.

Στον Εσπερινό παρέστησαν οι Αρχές της πόλης, με επικεφαλής τον Βουλευτή του 
Νομού κ. Δημήτριο Κωνσταντόπουλο, τον Δήμαρχο Ναυπακτίας κ. Βασίλειο Γκίζα, 
τους Αντιδημάρχους κ. Ζαχαρία Χοχτούλα και κ. Σωκράτης Παπαβασιλείου κ.α.

Την κυριώνυμο ημέρα τελέσθηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο, προεξάρχοντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Ισπανίας κ. Πολυκάρπου.

«Να ασπαζόμαστε τους τοίχους της Αγιά Σοφιάς. Είναι γεμάτοι 
τίμια Λείψανα!»

Ο Σεβασμιώτατος κ. Πολύκαρπος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στην Αγία 
Παρασκευή, που είναι αγαπητή σε όλους Ναυπακτίους, στην βεβήλωση της Αγια-
Σοφιάς, λέγοντας ότι εμείς θα πρέπει να συνεχίσουμε να πηγαίνουμε και να 
ασπαζόμαστε στους τοίχους της, που είναι γεμάτοι τίμια Λείψανα. 
Μετέφερε επίσης τις ευχές Οικουμενικού Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου 
προς τον Σεβασμιώτατο κ. Ιερόθεο και σε όλο το Ποίμνιο της κατά 
Ναύπακτον Εκκλησίας



.
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Επίσης, ο Σεβασμιώτατος κ. Πολύκαρπος ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη 
Ναυπάκτου για τη φιλόξενη διάθεσή του τις ημέρες του παραθερισμού του στην 
ιδιαίτερή του Πατρίδα, και τον συνεχάρη για την αγιοκατάταξη του Γέροντός του 
Μητροπολίτου Εδέσσης Καλλινίκου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερόθεος στο τέλος της θείας Λειτουργίας έκανε την 
«ανακεφαλαίωση» της εορτής, εκφράζοντας και τις ευχαριστίες του στον 
Μητροπολίτη Ισπανίας, καθώς και σε όλους τους συντελεστές και διοργανωτές 
της πανηγύρεως.

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας τελέσθηκε αρτοκλασία υπέρ υγείας των 
αποδήμων αδελφών μας και τρισάγιο για την ανάπαυση των εν τη ξενιτεία 
κεκοιμημένων.

Κατά την απόλυση της θείας Λειτουργίας τα μέλη του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου 
και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Αγάπης της Ενορίας της 
Αγίας Παρασκευής προσέφεραν στον Σεβασμιώτατο κ. Ιερόθεο, για την 25ετία της 
εκλογής και χειροτονίας του στην Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου, ένα εγκόλπιο με 
την αγιογραφία του αγίου Καλλινίκου.


